

Homenaje al inventor del autogiro, señor La Cierva

MADRID.—El aspecto que ofrecía ayer tarde el aeródromo de Barajas y sus alrededores con motivo del homenaje al inventor del autogiro Sr. La Cierva, era verdaderamente imponente...

Al acto ha acudido el Gobierno en pleno, excepto el Sr. Martínez Barrio. También ha asistido el presidente de la República...

De Sevilla llegaron cinco aviones para tomar parte en el concurso de precisión de aterrizaje. Del aeródromo de Tablada llegó también un autogiro de tipo más antiguo...

A continuación el inventor del autogiro Sr. La Cierva, hizo una soberbia demostración de su aparato, realizando diversos vuelos.

Después tomó tierra con precisión matemática en el mismo punto en que despegó.

Posteriormente, varias escuadrillas de Getafe realizaron diversos ejercicios, siendo muy aplaudidas por el público.

Terminada la demostración de su autogiro, tomó asiento La Cierva en la tribuna presidencial, entre el jefe de Estado y el Sr. Lerroux.

Se funden la J. O. N. S. y la Falange Española

—Ha sido firmada la fusión de la J. O. N. S. y Falange Española. La nueva entidad ostentará el título de Falange Española de la J. O. N. S. Los mandos serán desempeñados por militantes menores de 40 años.

Un pistolero muerto

BILBAO.—Ayer tarde, a las seis y media, en ocasión en que se encontraba en las oficinas de la Federación Católica Agraria, calle de Villarín, 10, el almacenista de coloniales D. Francisco Landa Landa...

Como, debido a la precipitación con que actuaron en los primeros momentos, los pistoleros habían mantenido muy ligeramente al señor Landa, éste pudo desasirse pronto de las ligaduras...

ACOTACIONES

Los socialistas austriacos han sido barridos por Dollfuss.

¡Dollfuss! Un hombre pequeño con un corazón grande. Un cuerpo débil que encierra una voluntad férrea.

«Ayer en Barajas se impuso a La Cierva la medalla de oro de la F. A. I.»

Muy natural que fuese de la F. A. I. y en Barajas ya que la Cierva es un «as» y ha hecho una verdadera revolución.. aeronáutica.

«El Gobierno austriaco se dispone a apresarse a los grupos socialistas que quedan aún en la selva de Viena».

Se dispone a cazarlos en plena selva. ¡Si que es todo un simbo!

Como ya saben nuestros lectores en Viena ha sido ahorcado un bombero que se dedicaba a avivar el fuego de la revolución. Con este motivo Largo Caballero dirá: cuando el cuello de un bombero veas ahorcar...

«En Palencia cesa la huelga general y únicamente los obreros manteros se niegan a trabajar».

¡Los hay como mantas!

«Los obreros de la fábrica de cañones de Trubia acuerdan ir a la huelga».

Es una huelga que conviene. A ver si así, sin fabricar cañones, se pacifican los espíritus.

«En Madrid es detenida una banda de atracadores».

No sabemos los motivos de esa detención pues lo mismo que hay la Banda Municipal puede haber la Banda de atracadores. ¡Todo es música!

dores, los cuales, al darse cuenta de que eran perseguidos, retrocedieron, metiéndose en el portal del hotel Bidasoa, donde, sin duda, pensaban hacerse fuertes. Los guardias les dieron el alto, y como uno de los pistoleros amenazara a los agentes de la autoridad e intentara sacar el arma que llevaba, uno de los guardias disparó sobre él la tercerola, cayendo herido. El otro atracador se entregó sin resistencia a los guardias.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro del Escañe, donde se le apreciaron heridas por arma de fuego de carácter grave. De allí pasó al hospital Civil de Bazarito, donde falleció a poco de ingresar. Se llamaba Miguel Ocariz, de 20 años, sin oficio ni domicilio. Llevaba una pistola del calibre 7,65 con su correspondiente cargador y un carnet de la C. N. T. Dinero, ninguno.

El otro detenido declaró llamarse Mauricio Begofia. Se le ocupó un carnet de la C. N. T., una pistola con cargador, en disposición de disparar, y 705,35 pesetas, importe de lo robado momentos antes. Quedó a disposición del Juzgado de guardia.

En cuanto al tercer atracador no se tiene de él la menor noticia.

Centinela agredido

SALAMANCA.—A las once de la noche, y encontrándose de guardia en la garita de la Prisión Provincial el soldado Patricio Esteso Castro, perteneciente al regimiento de Infantería número 26, observó que varios individuos se acercaban y se colocaban debajo del sitio donde está la garita.

Entonces el centinela se adelantó, asomándose a la tapia y recibiendo una pedrada, a la que contestó con dos disparos. Los desconocidos hicieron a su vez tres o cuatro disparos contra el centinela, que cayó en aquel momento conmovido por el golpe que había sufrido con la piedra.

Temas del día

A ver: uno que lo haga a gusto

Si repasamos las efemérides políticas de nuestro país desde hace muchos años no lograremos encontrar la historia de ningún gobernante que se haya mostrado satisfecho de gobernar. Todos los ministros y principalmente todos los presidentes del Consejo cuando han llegado a estos cargos, después de luchar como titanes o de arrastrarse como pigmeos para conseguirlo, han dado a sus facciones la contracción del malestar y no han dejado de repetir cada setenta y dos horas a los periodistas que no comprendían cómo podría existir quien tuviera apetencia del Poder, que si por ellos fuera lo abandonarían inmediatamente y que sólo continuaban gobernando por el bien de los ciudadanos españoles, aguantando con tan altruista objeto todas las torturas del más penoso sacrificio.

Ahora, como no podía menos de ocurrir, el Sr. Lerroux ha repetido el disco de sus antecesores. El tampoco sabe «cómo hay quien sienta apetencias del Poder en estos momentos» y «si pudiera dejarlo tranquilamente lo haría en el acto». Igualito, igualito, palabra por palabra, que lo que dijo antes que él, Azafia y antes que Azafia, Berenguer, y antes Añuñeas y antes Romanones, etc. etc. La frase va pasando de boca en boca y de generación en generación sin perder actualidad por más que cambien los tiempos, los regímenes y hasta las costumbres.

Y el caso es que esta manifestación no puede por menos de conturbar a todos los ciudadanos conscientes. Porque por un lado hace perder la confianza que pudiera tenerse anteriormente en quien la pronuncia y por otro le impide acudir al pedir cosa alguna a quien así habla. Efectivamente, un hombre que está deseando marcharse ¿cómo va a acometer ninguna empresa de verdadera envergadura que como tal ha de exigir tiempo, trabajo y afición? Ya podemos darnos por satisfechos con que vaya saliendo del paso poniendo puntales para sostener lo que amenaza ruina y echando remiendos en lo que se rompa; mas no esperemos que sea capaz de emprender una labor eficazmente reconstructiva porque para esto se precisaría interés por la obra, sensación de bienestar y la fijación de juicios e intenciones que solo procura el saber que se va a disponer de tiempo y elementos suficientes para realizarla.

Y no se hable de dar ánimos a estos pobres desengañados del Poder. A un hombre que vive sacrificado y se consume de impaciencia por ver el final de su martirio sería inhumano instigarle a seguir en el pozo del tormento; y esto no pueden hacerlo los ciudadanos de buen corazón.

Por eso realitamos nosotros al deseo de insistir demasiado con el Gobierno Lerroux acerca de muchas cosas que están haciendo falta como, por ejemplo, llevar a la práctica medidas que acaban con los alborotos, atracos e incendios, solucionar el paro, iniciar una política económica que reduzca el precio de las substancias y otras. Pero confesamos que tenemos enormes ganas de que nos gobierne alguna que lo haga con gusto y con satisfacción. Porque es que ya molesta que se sacrifique por uno tanta gente... y con tan poco provecho.

PARO OBRERO Y MENDICIDAD

ACUSE DE RECIBO

Así como a Mercurio en la comedia de Plauto «Anfitrión» le salió un Sosias con la idéntica figura y apariencia de aquél dios mitológico, la hacha de la elocuencia y del comercio e hijo, por más señas, del propio Júpiter en persona y de la mismísima nieta Maya que suponemos sería la inventora de los mayidos y, por consiguiente el cumplido prototipo, el limpio espejo de nuestras modernas cupleteras, de igual modo ha surgido ahora para el que suscribe, oiro Sosias, alter ego, a manera de aquél Efestión que lo fué de Alejandro el Magno, con la única y notable diferencia de ser un tal F. C. el Sosias y alter ego de Fernando Clé el mínimo.

Después de este prólogo de erudición barata que a más de uno puede que le haya dejado vizo creo obligado dar a conocer el caso de ese F. C. que pretendió guardar un incógnito fracasado, seguramente, desde el punto y hora en que apareció en este DIARIO el primero de los artículos epigrafiado con igual rútilo al del presente.

Indiscutiblemente voy de acuerdo completo con mi alter ego y me parece bien el sondeo que representa el reparto del folleto entre los abulenses que tienen en sus manos la posibilidad de que los proyectos propugnados se realicen, o la potestad omnimoda de que se hundan irremisiblemente, por ahora, en la sima del desprecio y del olvido; y encuentro acertado ese sondeo siempre y cuando que una vez demostrada su eficacia o su inutilidad, se llame a los obreros para alocucionarles en cuanto ignoren respecto a la fuerza que supondría para ellos construir una Cooperativa encaminada a la construcción de barridas de casas baratas.

Mas antes de llegar al desenlace de este asunto bajo cualquiera de los dos modos presentados en la disyuntiva anterior, conceptúo conveniente, como de mi obligada actuación, indicar el derrotero legal y práctico para constituir entre obreros y capitalistas la Cooperativa a que se ha dejado hecha alusión, después de lo cual daremos a la

Austria y la hoguera revolucionaria

Se ha reanudado el trabajo en toda Austria

VIENA.—Parece que toca a su fin la lucha contra las posiciones de la «Schutzbund». En los círculos oficiales se declara que el término de las operaciones militares será dentro de algunas horas.

En Viena los combates parecen que disminuyen. En la Casa de Carlos Marx el tiroteo ha terminado completamente. La policía ocupó el edificio.

En el distrito de Lamberg, donde está instalada la Radio Marconi, los socialistas han ofrecido entregarse esta mañana. Esta agrupación socialista, es la única que queda por rendirse.

Ha quedado restablecido el orden en Graiz, Esteyre y Bunks. Los muertos hasta ahora ascienden a 16 en estos puntos a más de cuarenta y ocho heridos gravísimos que se teme que fallezcan.

Comunican de Epensei, importante centro salinero de la Alta Austria, que las tropas socialistas han levantado numerosas barricadas en la ciudad y luchan a la desesperada contra las fuerzas gubernamentales.

En Florisdorf han capitulado 600 hombres de la «Schutzbund», que ocupaban los talleres de la estación y la fábrica de gas Leopoldo. También se han rendido 300 empleados de tranvías.

En Estiria y en Simmering parece que decae la resistencia de los insurrectos. Un destacamento de Artillería ha sido enviado con dirección a Mellding.

De fuente oficial se dice que el trabajo se ha reanudado en toda Austria, fracasando la huelga general.

Los socialistas resisten en distintas provincias austriacas, donde luchan tenazmente.

Según cifras oficiales, que se refieren a Viena, hubo en esta capital

publicidad los nombres de todos aquellos a quienes hubimos de dirigirnos en demanda de apoyo para nuestra idea.

Así, pues, todo se anudará bajo estos planes y con el auxilio de la Providencia, en cuyas manos dejamos casi por completo abandonado el asunto, no obstante quedarnos con el mazo en alto para seguir dando golpes que, probablemente, serán cada día más contundentes, seguros como estamos de que la Justicia Eterna, si bien no habrá de pedirnos cuenta del éxito o del fracaso, si nos la exigirá muy estrecha de lo que omitimos pudiendo haberlo hecho en la medida de los talentos recibidos para su negociación al servicio de la justicia y de las necesidades de nuestros semejantes.

Por al esto fuera jactancia o pudiera parecerlo quiero hacer constar, con el Apóstol de las gentes, que si de algo fuera fuerza jactarse, yo lo haría de mi debilidad y de mi ignorancia.

Conste, finalmente, que si me pareció en un principio prudente tratar de ocultarme y ahora estimo conveniente dar la cara abiertamente, tanto lo uno como lo otro responde al deseo de que nadie incurra en torcidas interpretaciones colgándose o colgando a otros juicios erróneos en cuanto se contiene en el folleto que estoy reparando, juicios que, por benévolos que ellos fueran, no habrían de envanecerme pues que siento bien fuerte y hondo el aguijón de mi pequeñez y de mi inutilidad que deseo dejar bien potentes para ser en verdad humilde, «andando en verdad», según lo tengo aprendido hace mucho de nuestra excelsa SANTA.

Fernando Cid.

Sobre el atraco a la Salinera Catalana

BARCELONA.—Ampliamos la noticia de última hora de ayer sobre el asalto a la Salinera Catalana. Primero entró un pistolero que dirigiéndose al único empleado que había en las oficinas. José Gisbert, le exigió la entrega del dinero de la Caja. Entonces penetraron otros dos pistoleros. Como Gisbert opusiera resistencia le golpearon con la culata de las pistolas y dirigiéndose al departamento de caja se apoderaron de doscientas pesetas. La precipitación con que procedieron hizo que no vieran 30.000 pesetas que había en el fondo de la caja.

Según declaración de Gisbert los atracadores vestían regularmente y representaban unos 30 años.

Indignación popular

CARAVACA.—Aumenta la indignación por el robo de la reliquia de la Santa Cruz. La gente, en grandes masas, acude al santuario.

El director del Banco Español de Crédito ha abierto una suscripción para premiar a quien dé la pista o descubra el paradero de la reliquia.

131 muertos de la policía y de tropa, resultando heridos 200 policías, de los que otros 200 figuran como desaparecidos.

Se calcula extraoficialmente que las fuerzas del «Schutzbund» tienen ya un millar de muertos, al bien ya ha podido comprobarse esto de manera concreta y oficial.

Revolucionarios ahorcados

—Además del jefe socialista ejecutado, fué ahorcado el jefe de las brigadas de los bomberos de Viena. Otros nueve procesados han sido entregados a los Tribunales ordinarios.

En Liaz se formó Consejo de guerra sumarísimo para juzgar a 60 socialistas, cogidos infraganti en la lucha.

En el patio de la prisión del Estado se han levantado varios pabulos.

Entre los socialistas juzgados por el Consejo de guerra se halla el vicecalde Ritch.

Rendiciones

El Gobierno comunica la terminación de la tregua concedida. Se han rendido muchos socialistas.

En el distrito Oeste de Viena sigue la lucha. En Lerderg y en la gran estación de ferrocarril de Francisco José se combate nuevamente.

Fuerzas del Gobierno han ocupado el edificio principal en Goethehof, evacuado durante la noche por los socialistas.

En los distritos enclavados en las afueras de Viena, siguen los combates, pero las fuerzas del Gobierno avanzan lentamente.

Mientras se suceden los acontecimientos, centenares de voluntarios se ofrecen al Gobierno.

La actitud del Gobierno francés con respecto al partido socialista austriaco

PARIS.—El diario «ECHO de Paris» ha hecho una interesante revelación, al declarar que Dollfuss hace mucho tiempo estaba determinado a extirpar el socialismo en Austria; pero no se aventuró a realizar estos propósitos en vista de las objeciones presentadas por el Gobierno francés.

Según el mencionado diario, Baribou, tan pronto como se encargó de la cartera de Negocios Extranjeros, se apresuró a confirmar la actitud adoptada a este respecto por su predecesor Paul Boncour; pero cuando comunicaron de Viena las primeras noticias sobre los disturbios, el ministro no pudo ponerse en contacto con sus representantes diplomáticos en Viena.

### Conferencia del doctor Albiñana

EL NACIONALISMO ESPAÑOL ES MAS MONARQUICO, MAS PATRIOTA Y MAS CATOLICO QUE NUNCA

No es fascista y se declara incompatible con Falange Española

(Servicio de Prensa del partido nacionalista español)

MADRID 15.—En el Centro Nacionalista Español, (Legionarios de España) se ha inaugurado un curso de conferencias...

El orador, recibido con grandes aplausos, comenzó recordando la dura persecución que desde hace tres años viene azotando a los afiliados nacionalistas...

Mientras nosotros sufrimos bajo el bárbaro yugo del Gobierno de Casas Viejas...

Hubo un gran español que se llamó D. Miguel Primo de Rivera, impulsor de la reconstrucción española...

No hay que confundir la organización de un Fascio, con el afán de caudillaje, tan propio de la raza latina...

España necesita su juventud para su defensa, y no debe malograrse defendiendo ideales extranjeros...

El nacionalismo español no es más que el reclutamiento de todos los valores auténticamente españoles...

Si en España fuera factible el fascismo de tipo mussoliniano o hitleriano, lo habríamos implantado...

La Constitución laica y la Ley de Defensa, tormento de los españoles, fueron elaboradas por las logias masónicas...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

### Los carnavales en Arévalo

AREVALO, 14.—Superando a años anteriores, tanto en variedad de disfraces como en número...

Por la mañana nos sorprenden algunos grupos de enmascarados que con su acostumbrado «que no me conoces» y unos golpes...

Se celebra con gran animación el baile infantil en la sociedad «La Esperanza», viéndose multitud de disfraces de todos los estilos...

Por la noche tuvo lugar en la sociedad «El Casino» el baile de concurso de disfraces...

El jurado secreto distribuido por el salón va comparando los disfraces para la adjudicación de los distintos premios...

En 2.º lugar fué premiado el disfraz que caracterizaba a la época de 1800 a las Sras. Rogero, Alonso y Ruiz...

Nuestra impresión, y la de casi todos los asistentes, es de que el jurado ha cumplido con toda justicia su misión...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

Una vez terminado el reparto de premios y tras un descanso de la orquesta se reanuda el baile que...

### Sección religiosa

SANTORAL

Día 17. Sábado. La Huida a Egipto.— Santos Faustino, Policronio, obs; Teodoro, Donato, Secundino, Rómulo, Julián, mrs; Alejo Falconeri, cf.; Silvino, ob; Fintano, pb. (Ayuno)

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

La Santa.—Por la tarde, a las seis, la salve de los sábados.

### ¿Va Ud. a Madrid?

visite la Cervetería Restaurant J. ALVAREZ (Pasaje Mateu) Victoria, 4. La mejor cerveza, los mejores mariscos, el mejor café y la mejor cocina de Madrid.

### ¡¡¡Cubierto 5 pesetas todo comprendido!!!

Grandes comedores. Punto de reunión de la colonia abulense.

dura hasta bien entrada la madrugada.

También y con gran animación se celebró en esta noche el baile acostumbrado en la sociedad de «La Esperanza» en el que se vieron bonitos y vistosos disfraces.

### Día segundo

Por la mañana poca animación, discurrendo por las calles aisladas comparas de pequeñas y grandes máscaras.

Por la tarde se celebró el baile infantil en «El Casino», que se vió concurridísimo de disfraces llamando todos la atención por la elegancia y variedad.

### Día tercero

Empleza el día con algo más de animación que el anterior, viéndose algunos grupos de pesados mascarones que con sus carejas y trajes slembran el pánico entre los pequeños bebés.

Por la tarde se celebró un baile en el teatro Cervantes que se vió concurridísimo durante hasta las nueve de la noche.

En «La Esperanza» se celebró el concurso de disfraces siendo adjudicado el primer premio a un grupo vestido de mejicanos; el segundo el grupo vestido de «Papel Bambú»; el tercero, «Toreros»; el cuarto, pareja de señoritas; el quinto, «Botones».

Con ambos bailes nos despedimos de «Momo» hasta el próximo sábado.

El próximo baile de disfraces, organizado por el Círculo Cultural Mercantil, que se celebrará el sábado 17, promete ser brillante epílogo de estos divertidos días...

P. P. T.

### Bibliografía

Acaba de aparecer un nuevo tomo de la edición católica de la SANTA BIBLIA que viene publicando la Editorial «FENIX» de Madrid...

El tomo últimamente aparecido y que con singular agrado hemos recibido, es el volumen VI de la colección de la Sagrada Escritura...

Juzgamos un verdadero acierto el haber publicado en ésta tan celebrada colección los cinco libros Sapientiales, reuniéndoles en un solo tomo...

La aprobación y censura eclesiásticas, así como las encomendadas recomendaciones de Ilustres Prelados de la Iglesia...

Creemos firmemente que este nuevo volumen merecerá igual favorable acogida entre los católicos como la que obtuvieron los volúmenes anteriores...

### La mujer en su casa

Ya se publicó el figurín de febrero de esta moderna revista femenina.

Ocupa lugar preferente la sección de «Varias Labores», con lindísimos modelos a mano y máquina, de crochet y punto de media...

La moda femenina, con elegantes modelos, y las páginas de modas y ropa interior para niños, dignas de encomio.

Cierran su interés los trabajos artísticos, decorado y arreglo de la casa, conocimientos útiles, etc., y la novela «Herederos burlados».

Pida hoy mismo «La mujer en su casa» a editorial Billy Bailliere, Núñez de Balboa, 25, Madrid, remitiendo una peseta en sellos de correos...

### Cine

Mañana sábado, la preciosa y original comedia «La mujer mandada»

El sábado la gran superproducción «Los Crímenes del Museo de Cera».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

### MALOS AUGURIOS

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA.—Los últimos acontecimientos de París y los anuncios de una revolución socialista en Viena, poniendo en conmoción a Europa...

Indudable es que el centro de gravedad de la política europea está actualmente en estos dos pueblos...

El desarme, por una parte, y el triunfo de la justicia sobre las desbordadas pasiones de quienes no quieren someterse al imperio de una ley internacional equitativa...

La Roma se habla del grave conflicto de Austria, y del callejón sin salida en que se ha metido el canceller Dollfus...

Las perspectivas políticas no son como se ve, muy halagüeñas para esta Europa, tan fuertemente castigada desde el principio del actual siglo...

Debaco Arnalza (Rep. ducción Reservada)

### Automóviles Avila, Arévalo, Madrigal

Servicio a los mercados de Arévalo todos los martes. Salida de Avila a las 8'50, regreso a las 4'30, Posada del Rastro.

### Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el Jarabe Salud. Combate la postración nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo...

### HIPOFOSFITOS SALUD



Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valladolid)

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA



AVILA AL DIA

Predicación cuaresmal

El próximo domingo, día 18. darán comienzo en la Catedral, a las seis de la tarde, los sermones que sobre el XIX Centenario de la Reconquista predicará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo los cinco domingos de Cuaresma.

¿No se constituirá mañana la Diputación?

Según nos han manifestado en la Diputación no se ha convocado a los gestores para celebrar sesión mañana, y por lo tanto no se constituirá la nueva Corporación.

Roban las gallinas

En el pueblo de Cantiveros unos individuos robaron varias gallinas a algunos vecinos. Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil logró detener a los autores del hecho.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2º derecha

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curadas María González que sufría heridas en la cabeza que se produjo al caerse, y María Teresa García que presentaba quemaduras en el muslo izquierdo que se produjo al caerse en el brasero.

Detenidos

La Policía ha detenido a dos jóvenes de esta localidad por sustracción de un pañuelo de seda a una joven llamada Francisca Rodríguez.

Se le dispara la escopeta y hiere a su acompañante

En el pueblo de San Juan de la Nava salió a cazar pájaros el vecino de aquella localidad Basilio Meneses, a quien acompañaba un amigo suyo llamado Máximo Juste. Al saltar una pared al primero se le disparó la escopeta ocasionando a Máximo heridas gravísimas que le interesan el pulmón.

Basilio fué detenido y puesto a disposición del juez.

Chicharro para perros 0,55 kilo. Carretera Nueva 26. TABERNA DE CIRILO SE SIRVE A DOMICILIO

¿Robaron la maleta?

En Palacios de Goda ha sido detenido un matrimonio a quien se suponía autor del robo de una maleta que desapareció de la estación férrea de aquella localidad hace unos días. Aunque los detenidos han negado su participación en el hecho, pasaron a disposición del juez.

Ingreso

Entre los nombres que publica «La Gaceta» para ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos, figura el de nuestro buen amigo el inteligente tipógrafo D. Emilio Soriano. Enhorabuena.

El mercado de Avila

Trigo: Se han hecho bastantes ofertas, y se han realizado escasas operaciones al precio de 94 reales fanega, notándose algún retraimiento en los compradores.

Centeno: Se ha operado a 63 reales fanega. No se presentó en el mercado cebada ni algarrobas.

En el ganado rigieron los precios siguientes: Cerda, de 31 a 32 pesetas arroba. Ovejas, a 45 pesetas una. Carneros a 55 pesetas cabeza. En el ganado vacuno no se realizaron transacciones.

Manifestaciones del señor gobernador

Al recibimos esta mañana el gobernador civil, Sr. de la Peña, nos dijo que la Junta ciudadana continuaba actuando para seguir el plan de obras que tiene trazado.

También nos dijo que tanto los diputados a Cortes como el director general de Primera Enseñanza, Sr. Agustín, habían conseguido de la Dirección General de Caminos que se envíen 20 000 pesetas para reparar los accesos de la carretera de Toledo a esta capital y estación férrea, las cuales ya están libradas aun cuando no ha llegado la orden de pago, pero que se espera llegue de un momento a otro. Con esto y la aportación ciudadana, la crisis del trabajo está resuelta por lo menos en un año.

Finalmente el Sr. de la Peña tuvo palabras de elogio para la conducta de los obreros por haber retirado los oficios de huelga.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

La fiesta de la Banca

Mañana tendrá lugar en el Teatro Principal la fiesta organizada por los empleados de Banca y Bolsa a beneficio de su Casa de Salud, y en la que se celebrará el concurso del vestido de cuatro pesetas, con sujeción a las Bases aprobadas.

A continuación entrega de premios a las señoritas que le obtengan. A las señoritas concursantes no premiadas por el jurado, la Comisión les hará un obsequio.

Después habrá una fiesta que será amenizada por la orquesta de D. Enrique Rodríguez.

MECANOGRAFO

LUIS BENITO MARTIN P. de la República 5.—Tel. n.º 288

Conferencia de orientación social

Por verdadera imposibilidad de D. Tomás Cerro ha quedado aplazada hasta el día 24 del actual la conferencia que sobre el tema «Marxismo y democracia» estaba anunciada para mañana en la Casa Social Católica.

RADIOS

No compre usted ni los caros ni los baratos

Los caros porque pagará usted los gastos de la gran propaganda que hacen para tratar de acreditarlos. Los baratos porque tirará usted el dinero.

Buque usted una marca nueva y a un precio módico.

Esta oportunidad la encontrará usted en la marca «ULTRAMAR», superior en calidad a las más renombradas, pero que por tener la exclusiva para esta provincia de una Casa Americana importantísima los vende San Román a precios que nadie le aventaja. No deje de pedir una demostración sin que ello suponga compromiso de adquisición para usted.

Ferretería «LA BIGORNIA» AVILA

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

El día 18, a las doce se celebrará en el Coliseo Abulense la Junta general.

ADORACION NOCTURNA

Mañana sábado, en la Iglesia de Santo Tomé, celebrará su vigilia de reparación la Sección de esta ciudad.

NUEVA

Farmacia y Laboratorio de Análisis

Atendida por el Dr. Vicente M. Piqueras. Ex profesor ayudante de la Universidad Central y Premio extraordinario en doctorado y su señora doña M.ª Concepción Del-Negro, licenciada en Farmacia y ex ayudante de la Facultad de Ciencias en la Universidad de Granada.

Reyes Católicos, 6 y 8. — Teléfono, 248

A todos los maestros de la provincia de Avila

Debíendose proceder a la elección de un vocal de la Junta Provincial de protección a los huérfanos del Magisterio Nacional por traslado de la señora Tamames que lo desempeñaba, se ha publicado en todos los periódicos de la provincia una nota solicitando de todos los maestros envíasen su propuesta a favor de una maestra residente en esta localidad para el desempeño de la vacante producida. Pero pasan los días, ya son meses los que han transcurrido y aún no se ha recibido un solo voto y como tengo la absoluta seguridad de que la petición ha debido pasar desapercibida por los términos de la misma, hoy quiero cambiarlos para dirigirme a todos en súplica de que presten su atención a asunto tan importante como es el de atender a los huérfanos del magisterio, esto es, a nuestros propios huérfanos.

La fatalidad ha querido que mi petición sea hoy doble pues que en estos días hemos sufrido la baja dolorosísima para todos del querido compañero Leandro Rodríguez que desempeñó siempre en esta Junta el cargo de Tesorero con gran cariño y con todo el celo y competencia que puso en todos sus cometidos.

No demoréis un solo día más el envío de vuestros votos; bastará con que sepáis que tenemos defendidos varios expedientes de orfandad que no han podido ser tramitados por no estar debidamente constituida la Junta. Con todo cariño y entusiasmo cuantos la componemos luchamos por conseguir pensiones y mejoras a favor de nuestros huérfanos, pero nos agradecería saber que en esta labor trabajamos todos juntos, todo el magisterio de la provincia como uno solo, en la seguridad de que no hacemos con ello otra cosa que cumplir con un sagrado deber.

Son dos las vacantes y la designación debe recaer en un maestro y una maestra en activo y con destino en esta localidad; las personas designadas figurarán al margen del oficio que se remita y el cual

Ecos de sociedad

Aniversario

Mañana hace un año que falleció en esta capital D. Lorenzo Fernández de Soto, padre político de nuestro buen amigo D. Luis Sastre.

También hace años que fallecieron doña Micaela Ferrer viuda de Tejada, D. Agustín Sánchez Vela, y doña Isabel González Hernández.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame

Operada

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la niña Teresita Hernández, hija del maestro de instrucción primaria D. Matías. La paciente se halla en estado satisfactorio.

Arturo Canales

Estadizadores del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

antalar, 3. Teléf. n.º 45

debe dirigirse a la Presidenta de la Junta Provincial de Protección a Huérfanos del Magisterio Nacional.—Escuela Normal.

Escuchad este segundo llamamiento; no hay que confiar en que otros compañeros lo harán; es asunto que a todos nos interesa y que reclama la colaboración de todos. Si a los huérfanos del Magisterio no los presta toda su ayuda el propio Magisterio ¿quién se la ha de prestar?

No olvidéis qué eses forman esta Junta para que vuestros votos no recaigan en persona ya designada. Hoy la componen en representación de la Inspección Provincial doña Lucía Zamora y D. Ubaldo Ruiz; en representación del Magisterio Primario doña Vicenta Manzanedo y D. Antonio Gaive (faltan dos); en representación de la Escuela Normal D. Salustiano Duñolburria y vuestra compañera que a todos os saluda

Emilia Martín

Presidenta de la Junta de Protección a Huérfanos del Magisterio Nacional.

Consejo de Ministros:--Mañana se celebrará otro para tratar de presupuestos

El tiempo que hace

MADRID 16, 4'30 tarde.— El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 13 grados y mínima 3 bajo cero. Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Gerona y mínima de 5 grados bajo cero en Zamora. Tiempo probable en toda España: bueno y levante poco intenso en el estrecho de Gibraltar.

Desde las diez y media hasta las dos menos cuarto estuvieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. A la salida manifestó el Sr. Lerroux que mañana se celebrará otro Consejo en el mismo lugar para tratar de los presupuestos. En el de hoy solo se trataron asuntos de trámite siendo los más importantes los relativos al departamento de Instrucción. También se trató del precio de los periódicos acordando dejar el asunto pendiente para examinarlo con todo detenimiento. Aseguró el Sr. Lerroux que no se había tratado de política y que, aunque se habló del orden público, no se adoptaron disposiciones en este sentido.

El lunes se celebrará también consejo en lugar de hacerlo el martes, pues este día quiere el Sr. Lerroux asistir a la reunión de la minoría radical. También mañana se ocuparan los ministros de las iniciativas del Sr. Alba.

El ministro de Instrucción dijo a los periodistas que se modificarán, valiéndose de toda clase de informes, los proyectos relativos a la enseñanza, valiéndose para ello de los datos que proporcione el Consejo Superior de Cultura y las universidades, elevando después esos proyectos a las Cortes.

En la nota oficiosa se da cuenta de los siguientes asuntos: De Justicia: Se acordó excitar el celo del Ministerio Fiscal para el descubrimiento de los autores del robo de la Cruz de Caravaca.

De Gobernación: Dió cuenta el ministro del orden público, que es satisfactorio; sin perjuicio de ello el Gobierno lo tiene todo dispuesto para el caso de que se intentara cualquier violencia.

De Instrucción: Reorganizando los servicios de la Oficina Central de documentación profesional; proponiendo ciertas medidas relativas a las escuelas de sordomudos y ciegos; creando cuatro becas de cuatro mil pesetas para ayuda de estudios árabes para musulmanes en Granada y equiparando los títulos

de maestro normal, actualmente suprimidos, con el de licenciado en Pedagogía.

De Hacienda: Concediendo a la Caja Postal de Ahorros y al Instituto Nacional de Previsión la exención de prorrateos en las suscripciones de fondos públicos.

El ministro del Trabajo dió cuenta de los conflictos sociales pendientes. De Estado: Se admitieron las dimisiones de los embajadores en el Quirinal y en Bruselas, nombrándose sustitutos. De Industria: Disponiendo que los ingenieros de minas y funcionarios de las escuelas del ramo continúen formando parte en el escalafón del Cuerpo.

BARCELONA.—En las primeras horas de hoy unos individuos prendieron fuego a un tranvía logrando la Policía detener a dos de ellos. En la calle de las Cortes quisieron hacer lo mismo otros desconocidos que le hicieron parar y quisieron obligar a los viajeros a descender del vehículo, pero entre estos iba un policía que disparó hiriendo a uno de los asaltantes.

El policía se llama Manuel Flor, que resultó herido en la cara durante la huelga de autobuses, dándose la coincidencia de que el platero sobre quien disparó hoy es el mismo que le hirió a él en la ocasión citada.

Ha sido detenido José Robles Murguía destacado elemento de la F. A. I.

CANTINA SOCIAL

Continúa funcionando la «Cantina Social» a la que concurren conforme habíamos indicado en ediciones anteriores 220 familias divididas en dos series de 110 que son socorridas en días alternos. El acorro es del mismo tipo que el de las anteriores series o sea un pan de kilo y un cocido, además de la porción que se les entrega de tocino, o chorizo, o morcillas, o bacalao y que se varía conforme el plan establecido.

En la selección de familias no se ha tenido, ni se tiene absolutamente para nada en cuenta ni las ideas políticas ni la filiación social o profesional de los peticionarios, basta que sea un obrero parado y que tenga necesidad para que sea inscrito en la «Cantina Social». Esto lo saben muy bien los mismos que han solicitado el acorro ya que nadie puede ni siquiera inscribirse con el más leve fundamento que no se le haya atendido o que se ha eliminado por razón de su idealo.

Por tanto es completamente absurdo hablar de parcialidad la actuación de esta importante obra social que seguramente tendrá como uno de sus mayores glorias el haber conservado en todo momento una imparcial actuación y una equanimidad a toda prueba.

Por encima de toda idea y de toda actuación política se ve al hermano necesitado, al que se intenta tender la mano sin pararse a pensar si lo agradecerá o no y sin preocuparse de si algún cabecilla intentará desvirtuar para sus éxitos de galería lo que nació con tanta altura de miras y con tan elevados ideales. A la ellos si pudiendo desprenderse de lo que les sobra prefieren abusar de la buena fe de los que les siguen llevándoles por los caminos del odio y de la lucha para lo que les estorba la caridad y los buenos sentimientos de los demás...

Lista de donativos

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Don Mariano Cavengi (100), Don Rafael González y González (25), Una señora (5), Doña África García, viuda de Matres (25), Don Lorenzo del Omo (25).

Se reciben donativos en La Flor de Castilla y en la Casa Social Católica.

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Lorenzo Fernández de Soto y Fernández de Soto

FALLECIO EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Julio, Alfonso y Pepita; hijos políticos doña Antonia Nava y don Luis Sastre; hermanos doña Rita, don Antonio y doña Aurelia (ausentes); nietos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Las misas que se celebren mañana, 17, a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y el funeral a las nueve y media en la parroquia de San Pedro Apóstol, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.